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Οι ιμπεριαλιστές ξαναχαράζουν βίαια τον χάρτη του κόσμου και τα σύνορα, με σκοπό να υπηρετήσουν τα
συμφέροντά τους. Ο πόλεμος και η χρήση βίας – ως «συνέχεια της πολιτικής με άλλα μέσα» – αποτελούν
τα βασικά εργαλεία για την επίλυση των αντιθέσεων και των διαφορών μεταξύ των καπιταλιστικών
κρατών.

Την ίδια στιγμή, κυβερνήσεις και καπιταλιστές αναδιανέμουν συστηματικά τον πλούτο υπέρ της
άρχουσας τάξης, σε βάρος της εργατικής τάξης και της κοινωνικής πλειοψηφίας, διευρύνοντας
περαιτέρω τις ανισότητες. Μειώσεις φόρων για τα αφεντικά, στάσιμοι μισθοί, πληθωρισμός και
υπονόμευση των δημοκρατικών θεσμών πάνε χέρι-χέρι με την εκμετάλλευση των εργαζομένων. Ο
αυταρχισμός, η καταπίεση και η βία συνάδουν απολύτως με την επιθετική φύση του καπιταλισμού.

Ο παγκόσμιος αγώνας δρόμου των εξοπλισμών έχει μετατραπεί σε φρενίτιδα, ωθούμενος από τα
συμφέροντα των καπιταλιστών. Η διαμάχη για την παγκόσμια κυριαρχία έχει αναμφίβολα εισέλθει σε μια
φάση ανοιχτού πολέμου και η τάση προς τις «πολεμικές οικονομίες» σε διεθνές επίπεδο αποτελεί μια
ξεκάθαρη απόδειξη γι’ αυτό. Χρήματα που «δεν κατέστη δυνατό να βρεθούν» για τη δημόσια υγεία και τη
δημόσια παιδεία, για αξιοπρεπείς μισθούς και συντάξεις, ξαφνικά υπάρχουν σε πλεόνασμα όταν πρόκειται
για τα όπλα και τις μηχανές του πολέμου.

Οι πολιτικές του Τραμπ έχουν ήδη πυροδοτήσει ένα κύμα συγκρούσεων. Είναι επικίνδυνο – ή, αν μη τι
άλλο, αφελές – να πιστεύει κανείς ότι οι εμπορικοί πόλεμοι δεν θα κλιμακωθούν σε ευρύτερους,
συμβατικούς πολέμους. Ακόμη και η απειλή ενός πυρηνικού πολέμου διαφαίνεται στον ορίζοντα.

Τουρκία και Ελλάδα εμπλέκονται ενεργά σε αυτό τον νέο κύκλο βίας, συνεργαζόμενες με τους
αντίστοιχους ιμπεριαλιστές συμμάχους τους. Οι κυβερνήσεις τους προωθούν μια εθνικιστική και
επιθετική ατζέντα, με σκοπό να συγκαλύψουν τους πραγματικούς τους σκοπούς: τη διεύρυνση των
σφαιρών επιρροής τους στην περιοχή και τη μεγιστοποίηση των κερδών για τους καπιταλιστές. Ο άξονας
Ελλάδας-Κύπρου-Ισραήλ και οι στρατιωτικές επεμβάσεις της Τουρκίας στη Συρία, το Ιράκ και τη Λιβύη
αποτελούν επικίνδυνες εξελίξεις, που στοχεύουν τους καταπιεζόμενους λαούς της περιοχής μας και τις
εργατικές τάξεις στις δύο χώρες.
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Η απειλή μιας ένοπλης σύρραξης στην γειτονιά μας παραμένει σοβαρή και άμεση. Ωστόσο, εμμένουμε
σταθερά στην εκτίμηση πως αυτή η αντιπαράθεση – και από τις δύο πλευρές του Αιγαίου – είναι
άδικη και πλήττει τους λαούς της Τουρκίας, της Ελλάδας και της ευρύτερης περιοχής.

Σε αυτό το πλαίσιο, δηλώνουμε ότι:

Αγωνιζόμαστε για την έξοδο της Ελλάδας και της Τουρκίας από το ΝΑΤΟ και για τη διάλυση
όλων των στρατιωτικών συνασπισμών, συμπεριλαμβανομένων εκείνων στο πλαίσιο της ΕΕ.
Απαιτούμε τον άμεσο τερματισμό της ισραηλινής κατοχής όλων των παλαιστινιακών
εδαφών, την απελευθέρωση των πολιτικών κρατουμένων και την άνευ όρων αναγνώριση του
δικαιώματος των Παλαιστινίων προσφύγων να επιστρέψουν στα εδάφη τους.
Στηρίζουμε το δικαίωμα όλων των καταπιεζόμενων λαών – Παλαιστίνιων, Κούρδων,
Σύριων, Λιβανέζων, Υεμένιων και άλλων – στην αυτοδιάθεση, χωρίς ξένη ανάμιξη.
Απαιτούμε μια ελεύθερη και ενιαία Κύπρο, χωρίς την ύπαρξη ξένων στρατιωτικών δυνάμεων
και βάσεων, στην οποία Τουρκοκύπριοι και Ελληνοκύπριοι θα μπορούν να συνυπάρχουν ειρηνικά.
Θα διαθέσουμε όλη μας τη δύναμη και ενέργεια για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων της
εργατικής τάξης, αρνούμαστε όμως να πολεμήσουμε για τα δικαιώματα των αστικών τάξεων.
Είμαστε αντίθετοι στον ανταγωνισμό για την εκμετάλλευση των κοιτασμάτων
υδρογονανθράκων στην περιοχή μας, ο οποίος πυροδοτεί τόσο τις συγκρούσεις όσο και την
καταστροφή του περιβάλλοντος. Τασσόμαστε υπέρ μιας καθαρής και βιώσιμης ενεργειακής
πολιτικής.
Ως ΕΜΕΡ και Κομμουνιστική Απελευθέρωση, δεσμευόμαστε να οικοδομήσουμε συνθήκες
ενεργού αλληλεγγύης και συνεργασίας, έχοντας συνείδηση ότι «μαζί στεκόμαστε όρθιοι, χώρια
πέφτουμε».
Θα αξιοποιήσουμε κάθε δυνατότητα και ευκαιρία για αλληλεγγύη με επαναστατικά και
προοδευτικά κινήματα στην περιοχή μας, βάζοντας στο στόχαστρό μας τις εκμεταλλευτικές
άρχουσες τάξεις σε κάθε χώρα.
Θεωρούμε ζωτικής σημασίας την οικοδόμηση ενός ενιαίου, διεθνούς αντιπολεμικού
εργατικού κινήματος, προκειμένου να αντισταθούμε στη στρατιωτικοποίηση και να ανατρέψουμε
τις πολεμικές ατζέντες των καπιταλιστών. Μια πραγματικά ανεξάρτητη εργατική πολιτική πρέπει
να μην έχει σχέση με κανένα ιμπεριαλιστικό μπλοκ. Ένα επαναστατικό εργατικό κίνημα μπορεί να
επιτύχει μόνο εάν υπάρχει και δρα ως αυτόνομη δύναμη, που θα αγωνίζεται ενάντια στη
μπουρζουαζία, τους ιμπεριαλιστές και όλες τις ιμπεριαλιστικές συμμαχίες.

5 Μαΐου 2025


